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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Erik Slottner (KD)

2024/25:438 Nedläggning av Statens servicecenter i Tranås

Regeringens beslut att minska budgeten för Statens servicecenter med 150 
miljoner kronor under tre år får nu direkta konsekvenser för servicen till 
medborgarna. Ett av de första offren för nedskärningarna är Tranås, där Statens 
servicecenter stänger, vilket innebär att Arbetsförmedlingen, Försäkringskassan 
och Skatteverket försvinner från orten.

Detta sker trots att behovet av service är stort – under 2024 gjordes 5 517 besök 
till servicecentret i Tranås. Nedläggningen handlar inte om att verksamheten är 
överflödig utan om att regeringen vill spara pengar genom att inte förnya 
hyresavtalet. Resultatet blir att invånare och företagare i Tranås och omgivande 
kommuner nu ställs inför en försämrad tillgång till statlig service.

Människor som behöver stöd från Försäkringskassan, Arbetsförmedlingen och 
Skatteverket står ofta långt från arbetsmarknaden och saknar i många fall 
digitala verktyg eller möjligheter att ta sig långa sträckor för att få den hjälp de 
har rätt till. När staten centraliserar sin service tvingas kommunerna ta ett större 
ansvar, vilket i förlängningen leder till ökade kostnader och en orättvis börda 
för lokala aktörer.

Detta beslut är dessutom ytterligare ett steg i en negativ utveckling där statlig 
närvaro på mindre orter minskar. Vi ser hur klyftorna mellan stad och 
landsbygd ökar och hur människor i mindre kommuner får sämre tillgång till 
samhällsservice.

Med anledning av detta vill jag fråga statsrådet Erik Slottner:

 

1. Hur motiverar statsrådet och regeringen att Tranås och andra mindre 
orter nu förlorar viktig statlig service, trots ett fortsatt stort behov?

2. Hur avser statsrådet och regeringen att säkerställa att de människor som 
tidigare besökte Statens servicecenter i Tranås fortsatt har tillgång till 
den service de behöver?

3. Vilka åtgärder är statsrådet och regeringen beredda att vidta för att 
säkerställa att statlig service finns tillgänglig i hela landet, inte bara i 
större städer? 

Från Riksdagsförvaltningen
2025-02-20
Besvaras senast
2025-03-14
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………………………………………

Carina Ödebrink (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


